INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN MURES
SOCIETATEA DE STIINTE MATEMATICE DIN ROMANIA

FILIALA MURES
OLIMPIADA DE MATEMATICA
FAZA LOCALA
23.01.2010
Clasaa V-a
BAREM DE EVALUARE
SUBIECTUL I
Oficiu 1 punct
a) Culegerea are 240:30 =8 capitole 2 puncte
b) Un capitol are cel putin 10 imagini, deci numarul cel mai mic de figuri geometrice este
8-10 =80 imagini .. 2 punct
Numerele paginilor sunt consecutive = X+ (X+1) =291
Finalizare: pe pagina din dreapta este numarul 146 1 punct
c) 612 cifre 1 punct
SUBIECTUL II
Oficiu 1 punct
ab<2(@a+b)=10a+b<2a+2b=8a<b=a=Lb=8saub=9—= A={18;19} 4 puncte

Se verifica daca elementele lui A apartin lui B. Rezultaca AnB =051 A\B={1819} 2 puncte

SUBIECTUL III
Oficiu 1 punct

Notdm u(A) ultima cifra a lui A.
Avem u(A)=u(2006>""y+u( 2007°**)+ u( 2008**") + u( 2009°*)= u(6***”) +

(72908 )+ (82007 4y (92006 1 punct

U(6+1+2+1) =0. Daca u(A)=0, atunci numarul are ca divizor pe 10. 5 puncte

SUBIECTUL IV

Oficiu 1 punct
Fie N=@he Atuncinr. de 2 cifre sunt @@, bh ¢ ah ha @c ©d he ch
Rezultd ca @BEC = 33(atbtc) 2 puncte
=> 3\(a+b+c) => 9o\a@be 1 punct
=> O\(atb+c) => 1 punct
atb+c € {9,18,27} = 1 punct
abe € (297,594,891} = abe =594 1 punct

NOTA

Orice alta rezolvare corecta se evalueaza cu maxim de puncte.



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN MURES
SOCIETATEA DE STIINTE MATEMATICE DIN ROMANIA

FILIALA MURES
OLIMPIADA DE MATEMATICA
FAZA LOCALA
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BAREM DE EVALUARE
Clasa a VI-a

SUBIECTUL I

Oficiu 1 punct

xkx =10% - X+10-k+x=101-x+10-k k=1,9

101-x+10+101-X+20+...+101-x+90 9-101-x+10-(1+2+..+9) _

4 puncte
101-x+50 101-x+50
9-10
9-101-x+10-———
_ 2 =9-101-X+9-50=9-(101-X+50)=9:32 2 puncte
101-x+50 101-x+50 (101-x+50)
SUBIECTUL II
Oficiu 1 punct
94 =n-c +r (D)
126 =n-c, +r )
174=n-c, +r 3) 1 punct
(2)-1) = n-(c, -c,)=32
(3)-(2) = n-(c; —c,) =48
3)-(1) = n-(c, —c,) =80 2 puncte
= n este divizor comun al numerelor 32, 48 si 80. 1 punct
Calculand (32, 48, 80) obtinem 16. 1 punct
Indeplinesc conditiile problemei toti divizorii lui 16 care au dous cifre, adicd 16. = restul este
egal cu 14. 1 punct
SUBIECTUL 111
Oficiu 1 punct
a) Semidreptele (OE si (OA opuse =>m( ZAOE)=180"
(OD L (OB =>m( ZBOD)=90"=> 1 punct
m( ZAOB)+ m( ZEOD)=90"
m( ZDOE)=9m( ZAOB) =>m( ZAOB)=9" si m( ~DOE)=81"
=>m( £COD)=9" 2 puncte
b) (OF este bisectoarea unghiului £ EOD =>m( Z/DOF)=40,5"
(OM este bisectoarea unghiului 2 DOC =>m( ZDOM)=4,5" 2 puncte
=>m( ZMOF)=45" 1 punct
SUBIECTUL IV
Oficiu 1 punct
Din ipoteza 71 x+4y. Dar 7|7x+7y 1 punct
si atunci 7|(7x+7y)-(x+4y), adica 7|6x+3y sau 7|3(2x+y). 2 puncte
Cum 7 nu divide pe 3 rezulta 7|2x+y. 2 puncte
i+ 4y
In concluzie frac[Jia 3%+ se simplifica prin 7, deci este reductibila. 1 punct
NOTA

Orice alta rezolvare corecta se evalueaza cu maxim de puncte.



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN MURES
SOCIETATEA DE STIINTE MATEMATICE DIN ROMANIA

FILIALA MURES
OLIMPIADA DE MATEMATICA
FAZA LOCALA
23.01.2010
BAREM DE EVALUARE
Clasa a VII-a
SUBIECTUL I
Oficiu 1 punct
a) \/ﬁ+ﬁ+@ :,/lllia+b+cieQ =a+b+c=111 fals,
deoarece max(atb+c)=27. 2 puncte
b)3y/a, (bc)+b, (ca) +c, (ab) = ab = 3,/“0(6‘9—+9b+c) —ab=.l0(a+b+c)=ab 2 puncte
max(a+b+c)=27=a+b+c=10 1 punct
Decil0=ab=a=1,b=0,c=1= abc =109 1 punct
SUBIECTUL II
Oficiu 1 punct
a) FieMa.i EM||ACsi GM || AB.In AEMG, AE L AB=>AE L MG(1); AGL AC=>
AG ' ME(Q2). 1 puncte
Din 1,2 => A ortocentru AEMG=>MA L EG,AA’ 1 EG=>M € AA’. 1 punct
b) FieBB’L AA’,B’e AA’siCC’L AA’,C’ & AA’.
AABB’ = AEAA’(I.U)=> AA’ = BB’ 1 punct
AAA’G= ACC’A(LLU)=>AA’= CC 1 punct
= BB’= CC’ 1 punct
c) Fie AA’" BC={P}.ACC’P= ABB’P(C.U)=>CP= PB=> AA’ mediana 1 punct
SUBIECTUL 111
Oficiu 1 punct
a). PN este linie mijlocie in triunghiul ABC, deci PN || BC
D,M €BC, deci PN || DM, deci PDMN este trapez 1 punct
MN este linie mijlocie in triunghiul ABC, deci
MN = AB/2 (1) 1 punct
DP este mediana in triunghiul ABD (dreptunghic), deci DP = AB/2 (2)
Din (1) si (2) rezulta MN = DP, deci trapezul PDMN este isoscel 1 punct
b). PT este linie mijlocie in triunghiul AHB, deci PT || BH 1 punct
PM este linie mijlocie in triunghiul ABC, deci PM || AC 1 punct
Dar AC 1 BH, deci PT L PM 1 punct
SUBIECTUL IV
Oficiu 1 punct
Observand ca y numar natural avem
2
2+l T 3l z(2-3) < 0> 2 e {112} 4 puncte
3y+1 3z+1
Pentru z=1, obtinem y=-1, care nu este numar natural. Pentru z=2 obtinem y=2 si x=1. 2 puncte
NOTA

Orice alta rezolvare corecta se evalueaza cu maxim de puncte.



INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN MURES
SOCIETATEA DE STIINTE MATEMATICE DIN ROMANIA
FILTALA MURES

OLIMPIADA DE MATEMATICA

FAZA LOCALA
23.01.2010
BAREM DE EVALUARE
Clasa a VIII-a
SUBIECTUL I
Oficiu

Aplicam inegalitatea mediilor si obtinem:

X;22\/2x<:> X+22 242X, x>0

Analog: 2y +3>2,/6y,y>0,32+42>2+122,z> 0.
inmultind relatiile membru cu membru obtinem relatia ceruta.

SUBIECTUL II
Oficiu
—3<X<L6=>0<x%x+3<9

X124 6VX 3 /X +12—63/%+ 3 = 6<=>| /X + 3 +3| + | X+ 3 -3|=6
Explicitare modul

x+3=36 => x=33

SUBIECTUL III

Oficiu

a) Se scrie pe rand t. lui Pit. in triunghiurile MPA, MPC, PAE, PCE, AEB, CEB.

b) (t3Lsitr3L1)=d(P,(MBC))=PT =

PM-PQ aJ3-a a3
2

MQ 2a
SUBIECTUL IV
Oficiu
Aratam caﬂ . 22 =1 & B,P,Q coliniare
BC QD PT
2
T. Catetei in DTA pt. AD si AT => bP_ AD2
PT AT
2
T. catetei in DAC => < - AC
QD AD?

. BT CQ DP BT-AC’
Deci . . =
BC QD PT BC-AT?
T e mediat.[AB],AABC ~ ATAB => AC* =BT -BC
Finalizare
NOTA
Orice alta rezolvare corecta se evalueaza cu maxim de puncte.
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